

云发集团严守洞株路当好疫情防控“守门人”

株洲日报全媒体记者/旷昆红
通讯员/高斐 易祥林

洞株路是株洲、长沙间重要交通卡口,也是株洲疫情防控的“前沿阵地”,承担着“外防输入、内防反弹”的重要任务。在云发集团,有这么一群一线抗疫人员,他们餐风沐雨,日夜坚守,时刻绷紧思想之弦,牢牢守住了这道“关口”。

“洞株路是长沙株洲的交通要道,必须守好,请支援。”11月3日,作为驻区企业,云发集团收到工作安排后,火速调配20余人至洞株路卡点,实行24小时4班倒值班值守,全力做好洞株路卡点进出车辆防疫管控工作。截至目前,云发集团已先后调集70余人支援洞株路值守和经开区社区防疫工作。

“您好,请出示您的健康码、行程卡……”“请到这里进行核酸采集……”这是近段时间以来,洞株路卡点领队周宜峰每天重复几百遍的话。

值守队员每天严格按照“逢车必检、逢人必查,不漏一车、不漏一人”“一扫二看三查四验”的要求,落实精准识别、数据记录、闭环监测等各项措施,严把“入口关”“出口关”,截至目前已累计查验双向车辆52000余辆,坚决筑牢疫情防控安全防线,全力以赴保障人民群众生命安全和身体健康。

近期,寒潮席卷,夜间气温降至0℃,但云发集团全体值守队员发扬连续作战、吃苦耐劳的优良传统,从严落实防疫值守要求,充分展示了国企党员干部良好的精神风貌。

值守期间,云发集团值守队员用心为群众解决困难、提供帮助,让这场战“疫”不仅有“力度”,更有“温度”。

11月6日,疫情最吃紧的时候,值守队员发现有外地货车滞留在洞株路附近,驾驶员喝水、吃饭、休息缺乏保障。了解情况后,值守人员迅速为其送去食物,同时积极协调相关部门解决其离株事宜。

11月8日,值守人员发现有外地人员计划徒步前往17公里外的荷塘区,在查验健康码和核酸检测情况后,值守队员立即报备上级部门,帮助其联系车辆闭环入株……

“关键时刻,方显责任担当!”疫情之下,云发集团积极履行社会责任,助力打赢疫情防控保卫战,以云发力量书写着抗“疫”担当。

市民掀起“囤药潮” 个别药品紧俏

专家提醒:囤药行为不可取,需对症下药

株洲日报全媒体记者/刘琼
通讯员/张曦予

近期,随着全国不少城市陆续优化调整疫情防控措施,一股“囤药潮”席卷而来,株洲的情况如何?在当前疫情防控的背景下,公众是否真的需要囤药?昨日,记者就此进行了走访调查。

连花清瘟胶囊紧俏

12月6日,记者走访我市多家药店发现,感冒退烧类的药品被摆到了货架最显眼的位置,其中包括连花清瘟胶囊、抗病毒口服液、穿心莲胶囊等常见药物,此外还有维C泡腾片等维生素类非处方药。

“还有连花清瘟胶囊吗?”在天元区黄河北路的一家千金大药房,市民李女士进店直奔主题。她此前已跑了两家药店,均被告知此药已断货。在这里,她终于买到仅剩的2盒连花清瘟胶囊。

在天元区新闻路的百姓大药房,其工作人员介绍,一众感冒药里,最热销的莫过于连花清瘟胶囊,“昨天有个人买了30多盒,现在店里只剩2盒。我们在加紧进货,估计明天就能到货。”

记者咨询全市多家药店,发现连花清瘟胶囊基本处于卖断货的状态。除此之外,一些常见的感冒药也十分好卖。

“身边人都在抢购,况且我家还有老人、孩子,多备一点总不会错。”市民张女士展示了她的囤药清单,其中包括连花清瘟胶囊、抗病毒口服液、小柴胡冲剂、布洛芬、维C咀嚼片等。

有些市民在线下的药店扑空后,转而选择网购相关感冒退烧类的药品。

“我看看网上哪种感冒药热销就买哪种,反正多囤点感觉心里就踏实点。”市民张女士说。

囤药行为不可取

记者走访发现,由于个别

药品目前紧缺,不少市民因此出现焦虑情绪,从而加入囤药大军。

在当前疫情防控的背景下,公众到底要不要囤药?

在市卫健委相关负责人看来,市民大可不必因个别药物暂时紧缺而盲目囤药。我市各类感冒类药物总体供应充足,市民应科学合理按需购药。

“购买少量短期、日常急需备用药物可以,长期大量的非理性囤药行为没必要,况且这些药物并没有预防新冠肺炎的作用。”市中心医院感染内科主任谭英征介绍,一方面,药物都有保质期,存储也有一定的条件要求,保管不当容易变质,过多药物长期存放容易造成浪费;另一方面,儿童、有基础病的患者、老年人、孕妇等特殊群体,最好是在医生的指导下科学服药,而不能自行混着吃药。

需对症下药 切莫道听途说

这两天,一张“新冠吃药顺序图”在网上疯传。图中列有8种药物,包含西药、中成药等,均说明了对症下药,并标有服用序号。网友纷纷收藏,以备不时之需。

这种图可信吗? “市民要按照医嘱、处方或者说明书对症服用,不建议相信网传的吃药顺序图。”谭英征介绍,无论西药还是中成药,都讲究对症下药。秋冬季是传染病的高发季节,如果身体出现不适,特别是出现高烧的症状,一定要及时就医,对症下药。若轻信网络上的说法,有可能药不对症,甚至是耽误治疗。

谭英征提醒,每个人都是自己身体健康的第一负责人。面对疫情,市民要养成勤洗手、戴好口罩等良好的卫生习惯。此外要均衡饮食,加强锻炼,不断增强抵抗力和免疫力。

“谭格格”巡街记

株洲日报全媒体记者/易蓉
通讯员/王敏

“谭格格又来巡街了!”眼下,正值寒冬,在京广高铁株洲区间(K1651+600至K1654+330处)铁路沿线,谭玲正在巡逻,不时地清理倒伏的树枝。

谭玲,天元区雷打石镇铁篱村的网格员。因京广高铁株洲区间(K1651+600至K1654+330处)铁路贯穿谭玲负责网格内的门楼、新塘、石桥、枫树、若公、卫星、张家7个村民小组,相比其他网格员的工作,她多了一个“护路员”身份,宣传铁路护路政策,劝离铁路周边开荒村民,劝导祭祖村民文明祭扫等,也是她护路工作的重要内容。

不只是冬天。夏天雨水多,防汛成为护路的工作重点,谭玲每日对区域内高铁道口、桥洞等重点

部位进行巡查,及时发现隐患并排查上报;秋风起,村民焚烧秸秆的情况时有发生,谭玲就深入田间地头向居民宣讲焚烧秸秆对铁路运营的安全隐患,耐心劝阻村民不要焚烧秸秆。

除了是“护路员”,谭玲还是村里的“宣传员”“调解员”“排查员”。

每天,她不是在路上,就是在农户家或门店里,全面排查网格内的各类问题和风险隐患,扎实做好安全生产监督、排查消防隐患、化解社会治安综合治理风险、防范疫情等。

在铁篱村的微信服务群和“村村响”广播里,谭玲总是及时宣传各项惠民政策及疫情防控、反电信网络诈骗、禁毒等相关知识,用“线上+线下”相结合的方式,充分履行好“宣传小能手”的使命和职责。

工贸企业火灾防范专项检查

摸底10家企业 督促整改35处隐患

安全生产大排查大整治



消防监督员抽查企业消防器材。 通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/谭述毅)“你们企业的风险在哪里,最大风险源是什么?今天的班前会讲了些什么?”日前,在湖南宏工智能科技有限公司,天元消防救援大队联合应急、工信部门开展拉网式的摸底排查,提醒企业做好消防安全自查自纠,并针对存在的消防安全隐

患对症下药。

日前,我市下发《开展人员密集型工贸企业火灾防范专项检查的通知》(以下简称《通知》)。此次专项行动,传达了河南安阳“11·21”事故警示信息和行动要求,整治范围包括针织棉纺、服饰加工、制鞋箱包、竹木加工、印染企业和电子产品生产等人员密集型企业。

《通知》要求,重点工贸企业要进行安全生产和火灾隐患排查自纠,切实找准本单位潜在风险隐患;各级各部门要成立专班,组织联合队伍集中一段时间作专项整治,并形成常态化工作机制,全面彻底干净地消除顽疾,防范和遏制各类安全事故和火灾。

“我一般会看里面的工人是不是新面孔。有新面孔,就要问一问,企业负责人培训没有。”天元区消防救援大队监督员告诉记者,每去一个园区送训前,他们都会去现场摸底,询问企业的培训需求,精准总结出他们的安全知识盲点。

自专项活动开展以来,天元区消防救援大队共排查厂房(仓库)及物流企业10家,发现并督促整改隐患35处。

天台·时评

投稿邮箱:zrbxclt@126.com ▶28823920 责任编辑/叶新福 邹家虎 美术编辑/黄洞庭 校对/杨卓



株洲制造如何“踢好”世界杯

张书乐

【在绿茵场上滚动的不是足球,而是黄金。】

正在如火如荼进行的2022年卡塔尔世界杯,中国元素无处不在,赛场之内到处是醒目的中国品牌广告,赛场上观众手中的各色国旗,赛场之外各种世界杯衍生品纪念品,有人开玩笑说,除了国足没来,其他都来了。其中,株洲制造也未缺席。

媒体报道称,醴陵一家公司生产的近10万只陶瓷马克杯,作为官方指定纪念品亮相赛场;而在卡塔尔首都多哈的街头,中车株洲所全球首创的“智轨”,正在一批又一批接送球迷参加盛会。

株洲没有缺席世界杯,但总感觉还是缺了点什么?或许,销售收入不少,但影响力、扩展力和产业力都缺。

“在绿茵场上滚动的不是足球,而是黄金。”“足球皇帝”贝肯鲍尔这句话道出了世界杯对于商家的终极真相。

业内普遍流行这样一个观点:一个企业要想提高在全球的品牌知名度,每提高1%就需要投入2000万美元的广告费;但如果通过大型体育赛事营销,同样的投入,可使知名度提升10%。通过连续赞助世界顶级体育赛事,2016年到2021年,海信的全球知名度从37%上升到59%,海外收入占比从不20%上升到41%。

由此,场边广告牌上,万达集团、海信集团、蒙牛乳业、vivo的标识随处可见,中国企业在本届世界杯的总赞助额世界第一。

在赛场外,这一世界杯效应同样有效。公开信息显示,在卡塔尔世界杯的官方专卖店中,60%的商品都是由中国生产,这背后,中国制造也在对消费者和合作伙伴进行口碑营销。

本届世界杯可爱的吉祥物拉伊卜,其毛绒玩具、手办等授权产品均来自中国生产,而在把吉祥物设计成纪念品的过程中,团队总是能通过一些细节上的小改动,小设计打动主办方,也在实际销售中,让全球消费者认识到中国制造的“设计认真”和“品质认证”,新的合作和更多海外市场收入,也就“芝麻开门”了。

于无声处听惊雷!赛场之外的“广告”让全国各地形成了一个趋势,即分片包干、共创口碑的世界杯经济产业带:东莞制造世界杯相关玩具,深圳是3C产业带、佛山是家具产业带、泉州是运动服饰、义乌是小商品等,在世界杯上赚钱、用世界杯来打开更多的海外市场。

株洲也有产业带,可一个智轨、一个马克杯显然只是个案,尚不能在世界杯赛场上打出株洲先进制造业参与全球竞争的气势来。

离下一场世界杯还有4年,时不我待……



莫让世界杯成“世界悲”

王晖

【成功没有捷径,努力造就明天。】



珍爱生命,远离赌球。漫画/左骏

平安回家 这句提醒请牢记

沈全华

【文明守法,平安回家。】

高高兴兴出门去,平平安安回家来。12月2日是第11个“全国交通安全日”,“文明守法,平安回家”这句宣传语再次提醒大家,告别交通陋习,提升法治意识,不让家人的期待落空。

不闯红灯,不逆行,安全红线逾越不得。红灯停、绿灯行、黄灯等一等,这条交通法规已成为大家的一种习惯。人有人道,车有车路,不管何时何地,都不能以自己赶时间为借口,以人车流量偏少为幌子,对准红灯直接闯,踩着黄灯抢时间、霸占对向车道玩穿越。闯过去是节约了几分钟,没闯过去就可能是一辈子。

不戴头盔,不系安全带,疏忽大意要不得。对摩托车、电动车驾乘人员来说,戴上头盔并非多个麻烦,而是多道安全保障。对汽车驾乘人员来说,系上安全带也是必备操作。一盔一带,安全常在,从自己做起,从身边人做起。

酒后驾车,分心驾驶,此类陋习“驶”不得。开车不喝酒,喝酒不开车。开车出行,要滴酒不沾,要么酒后找代驾。开车玩手机、打电话、看视频,一心二用不可取,集中注意力才是驾驶的正确姿势。与其带着侥幸心理冒险上路,不如暂时告别方向盘,用安全做伴轻松回家。

把好手中方向盘,平安回家要上心。交通法规面前人人平等,都是共建共享文明平安交通的主体。路在脚下,且行且珍惜。



避免“围炉煮茶”成一阵风

马文章

【既能满足民众的精神需求,又能传承并弘扬优秀传统文化。】

三五好友围坐于温暖的炭炉旁,茶水在茶壶内咕嘟咕嘟地沸腾,烤制的土豆、玉米、红薯逐渐散发香气……最近,“围炉煮茶”在短视频平台爆发,不少年轻一族被围粉。

有数据显示,“围炉煮茶”在抖音平台上的话题播放量已超过19亿次;在淘宝上,“冬日围炉煮茶”也登上了热搜,“围炉煮茶”涉及商品超万件。

光看这些数据,冬日“围炉煮茶”接盘夏季“露营热”,算是实锤了。这份亮眼成绩单,也是当前低迷市场下,赋予茶饮市场的又一针“强心针”。

“围炉煮茶”为啥能火?首先,它占有“天时”优势,寒冬已至,氛围到位

了,泡上一杯热腾腾暖茶,既提神醒脑,也抚慰人心。

其次,“人和”属性也让它能够迅速出圈。当代年轻人消费,更重视社交价值。“围炉煮茶”有讲究的仪式、精致的摆拍、闲适的情调,早在唐宋时期就已盛行,这种恰到好处的“闲情雅致”,很对年轻消费群体胃口。

当然,避免“围炉煮茶”成为一阵风,要除去华而不实的“水分”。饮茶本是平民消费,一些商家瞄准里面商机,将“围炉煮茶”过度包装、借机抬价。如果不能持续保持竞争力和新鲜感,纯粹把消费者当韭菜割,迟早被淘汰。

由“围炉煮茶”,我们不妨联想象棋书画等其它中国优秀传统文化,只要我们能脑洞大开,并适当加之包装。如此,既能满足民众的精神需求,又能传承并弘扬优秀传统文化。



多些“感性人假设”

易蓉

【我们究竟应该为什么而努力?】

一名退休教师不闲享退休生活,却在国道上当起“编外交警”,风吹日晒地坚持义务护学,16年如一日,还设计“课程”,给小学生义务传授交通安全知识……近日,一则《株洲106国道上的学生“守护神”》视频刷屏各大朋友圈。

正所谓“善始者实繁,克终者盖寡”。作为一名退休教师,他选择一种辛苦的退休生活,为学子提供帮助,这本身就是一种极具生命力的教育,足以让人心生敬意;同时,也让作为年轻人的我不禁思索,我们究竟应该为什么而努力?

应该有一段时间,一种精致的“利己主义者”说法很流行,即利用自己强有力的专业知识和能力素质,做着合理合法、让人无可

挑剔却又仅仅以自身利益驱动的行为。这与西方经济学中的“理性人假设”说法很像,即每一个从事经济活动的人所采取的经济行为都是力图以自己最小的经济代价去获得最大的经济利益。当然,产生这类现象的原因有身不由己的成分,因为有限社会资源的短缺,难以短时间内扭转的竞争意识惯性,让年轻人在危机感中难以获得喘息的空间。如果这种“理性人假设”“精致利己主义”成为新一代青年由衷认同的主张,那么善良质朴这些品质也可能成为华丽的修饰,失去其原有的温度。

退休教师护学善行的意义,不仅为学子安全出行筑起了一道墙,也为人们心中的善良撑起一把伞,彰显了“感性人假设”存在的意义。